

知名台企相继落户 聚合资金百亿美元

淮安建起台商北上“第四家园”

王建国

“台湾、淮安一线牵。台湾有着名的101大楼,我们淮安有1.01万平方公里的面积,还有针对台商的‘101%服务’。”

截至去年底,淮安累计批准台资项目近1000个,总投资近100亿美元。继东莞、深圳、昆山之后,淮安已成为国内第四大台资集聚高地。

●富士康旺旺扎堆落户

“新起点上,需要实现新突破。今年初,江苏省委、省政府提出了打造对台交流合作‘四个新高地’的决策部署。”

“四个新高地”是指台资产业集聚、台企创新发展、台商投资环境、两岸交流交往新高地。

目前,淮安有富士康、台玻、旺旺食品、达方电子等20多家知名台企,投资1亿美元以上的就有6个。

目前,淮安提出,到2016年,保持台资总量、知名台企集聚领先,累计新引进台资企业1000家。

亿美元。“我们希望在推动台资集聚、优化台商服务、打造交流平台等方面,彰显更多的新特色,打造更多的新亮点,做到全国先进,全省领先,特色显著。”

●首创“101服务”理念

淮安首创并始终坚持“101服务”理念,即对台商提出的合理的要求做到100%满足,并用真心、真情为台商送上一份惊喜,让台商101%满意。

“101服务”在台商中产生广泛影响,已成为淮安开展对台工作的特色品牌。

“人在淮安,家在身边”也成为台商们的共同感受。旺旺是第一个在大陆注册商标的台湾厂商,2004年在淮安落户。



广州

“醉美甘孜”影展受欢迎

7月8日,四川甘孜藏区“醉美甘孜”图片展吸引民众参观。当日,反映四川甘孜藏族自治州独特文化及自然景观的100余幅摄影作品在广州展出。



江西

婺源千亩梯田花海盛开

连日来,“中国最美乡村”江西省婺源县江湾镇篁岭村千亩梯田种植的花朵竞相绽放,吸引游人前来赏花。



图为淮安江浦县

计今年下半年也将启动。才从湖北调来的淮安旺旺工业园总厂长林东荣说:“我来这还不到两个星期,一上任,工厂所在区的区长、书记就来拜会,主动上门服务,感觉很温暖。”

●从谈项目到走亲戚

“经济是有形的桥,是手携手。而文化的交流合作,则是无形的桥,是心连心。”姚晓东说。打造“四个新高地”,淮安不仅主打经贸,也特别重视淮台之间全方位的交流交往。

今年初,“淮安·台湾交流合作推进周”在台湾举行,市长曲福田广泛接触台湾政商各界。



重庆

公交车站喷雾器巧降温

7月8日,重庆一个公交车站不断喷出白色水雾为候车乘客降温,整个站台如在云雾中。

陈超摄(中新社发)

疗品质管理方面的先进经验。”淮医惠民大行动组委会办公室主任吕美伦介绍:“下个月,在我们举办惠民大行动期间,台湾快乐医疗团也会到淮安来义诊,这已是他们连续3年参加活动。”

据淮安市领导介绍,今后淮安将分期分批组织农业技术、金融管理、医疗卫生等行业人员赴台研修;除了高层互动,还要推进基层乡镇长之间的交流;组织大学生村官赴台学习台湾现代农业……



新疆

“甜蜜事业”助农民致富

近年来,新疆阿勒泰地区哈巴河县根据当地良好的生态优势,积极引导农牧民大力发展蜜蜂养殖。

刘是何摄(中新社发)

中国最美“芝麻官”③

辽宁企业家回村当支书

兴办企业引进技术 带领乡亲科技致富

孙鸿鹤

在辽宁省本溪市溪湖区东风街道三合厂村,提起曾是身价数百万元农民企业家“搭钱”的村官屈广利,村民们都会竖起大拇指。

致富后选择回乡当村官

作为土生土长三合厂村人的屈广利,吃过的苦、受过的罪,最大的愿望是“走出大山沟”。后来,他凭借着头脑活络和吃苦耐劳,一步步发展成为身价数百万元的农民企业家。

上任之初,村干部工资难兑现,农民人均收入不足3000元。屈广利首先创办了村集体企业——富民建筑工程有限公司,安排本村150多名农民就业。

为了增加农民收入引导村民走科技致富之路,屈广利邀请省内知名专家授课,带领村民引进刺五加、大叶芹、五味子和东北抗寒大榛子等新品种、新技术。

捐献100多万元改变村貌

为了彻底改变村里的面貌,几年来屈广利累计投入500多万元,在村委会院内新修了1400平方米的休闲广场和100多平方米的高标准农村合作医疗室。

几年来,在确保农民得到实惠的过程中,屈广利个人为村里总共捐献出100多万元,为村里免费提供机械设备、430吨水泥、55吨取暖煤。

连续三年满票当选村书记

屈广利的心思都用在为村民办实事上。老党员谢永文因为家中失火,饲养的40多头山羊全部烧死,当一家人失去生活信心时,屈广利组织党员捐款,帮助谢家修羊圈度过最艰难时期。

凭借服务村民的诸多成绩,屈广利连续三年述职测评均为满分,今年换届再次以满票当选三合厂村党委书记,并兼任村委员会主任。

说起未来,屈广利说,要把三合厂村建成生态小镇,打造东风湖小吃一条街,让农民过上城里人一样的日子。

(据中华先锋网报道)



图为屈广利(左)近影(资料图片)

最好的慈善是助人自立

齐未儿

去年,一位来自河南的78岁老奶奶曾玉梅,在深圳大学门口天桥摆卖自己的画维持生计。

如何让受助者有尊严地获得帮助?一家寝饰网店店主和一个创意团队独辟蹊径,聘任曾奶奶为产品设计师,将她来自于河南民间鞋面的花纹画成床上用品和手机外壳图案,大受欢迎。

从“卖画奶奶”到产品设计师,老奶奶曾玉梅的经历堪称传奇,而谱写传奇的核心力量,就是慈善。

一说慈善,我们就会想到捐钱捐物,这种

慈善被称为“输血式”慈善。对于急需帮助的弱者而言,捐钱捐物能够直接帮助他们在短时间内解决困难、改善处境,但难以从根本上改变弱者的处境,一旦“输血”停止,他们就可能再次陷入困境之中。

那么,最好的慈善又是什么呢?要回答这一问题,还是先来看看“卖画奶奶”成为产品设计师后的具体收益。

今年6月,以曾奶奶作品设计的床品开始通过淘宝定制频道接受预订,每套149元,当天即有近万名网友预订,相当于每8秒就卖出一件,其中有10元版权费将给到曾奶奶。

时事点评

栏目主持:黄抗生 huangks_bj@sina.com

计成手机外壳图案,曾奶奶能够从每一个产品中获得销售额20%的设计提成回报,目前,该款产品已经有近万元的销售额。

这种慈善,可以算是“造血式”慈善,而“造血式”慈善,大概称得上是最好的慈善了。首先,这种慈善可以真正帮助弱者站起来,让他们凭借自己的力量独立生活在世界上。

这些年来,慈善在国内取得了长足的发展,许多人投身于慈善事业去帮助别人。这种状况,无疑值得欣慰。但要想将慈善事业做好,仅靠一颗善心是不够的,还需要智慧与眼光。

非洲留学生津城毕业



近日,来自埃塞俄比亚、尼日利亚、苏丹、坦桑尼亚、赞比亚等7个国家的26名研究生在天津职业技术师范大学毕业。

李想摄(新华社发)



焦点瞬间